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Kleine Anfrage 5251 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 

 
Drei Festnahmen im Rockermilieu 
 
In den vergangenen Wochen wurden gleich in mehreren Ruhrgebietsstädten eine Reihe von 
Schüssen und Explosionen gemeldet, bei denen die Ermittler einen Bezug zu kriminellen 
Rockergruppen sehen. Beispielsweise wurde am Sonntag, den 9. Februar 2025, „ein 52-
Jähriger mit einer Schussverletzung in ein Krankenhaus in Unna eingeliefert. Auf das Haus 
des Mannes in Holzwickede war bereits wenige Tage zuvor mit scharfer Munition Dutzende 
Male geschossen worden.“ Darüber hinaus sehen Ermittler „einen Zusammenhang zu zwei 
Sprengstoff-Explosionen der vergangenen Tage“, die sich in Bochum und in Oberhausen 
ereignet haben. „Untersucht werden zudem Schüsse auf ein Tattoostudio in Dortmund Mitte 
Januar sowie auf ein Wohnhaus in Unna einen Tag zuvor.“ Nun wurden drei Männer 
festgenommen, bei denen es sich um Personen aus dem Ruhrgebiet handeln soll.1 
 
2021 wurde die kriminelle Rockergruppierung Bandidos verboten. Seitdem habe sich nach 
Auskunft der Polizei die Szene hochdynamisch entwickelt. Das Landeskriminalamt bestätigte, 
„dass es Erkenntnisse darüber gebe, dass es einen Wechsel von Mitgliedern der verbotenen 
und aufgelösten Strukturen zu den konkurrierenden Hells Angels gegeben habe. „Die 
Vorgänge beziehen auch Führungspersonen des Bandidos MC mit ein“, hieß es.“2 
 
„Die Verhältnisse der Gruppierungen untereinander seien einem stetigen Wandel unterlegen. 
Zwischen den großen Gruppen bestehe „ein grundsätzliches Konkurrenzverhalten, das die 
Gefahr von gewalttätigen Auseinandersetzungen per se einschließt“. Ob die nun beobachteten 
Auseinandersetzungen im Zusammenhang mit solchen Prozessen stehen oder ob andere 
Motive zugrunde liegen, ist laut Dortmunder Polizei noch Gegenstand der Ermittlungen.“3 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über die drei Tatverdächtigen bekannt? 
 

 
1 Vgl. https://rp-online.de/nrw/panorama/dortmund-bochum-festnahmen-im-rockermilieu-nach-

schuessen-und-explosionen_aid-124092997. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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3. Über welche Nationalität verfügen die Tatverdächtigen? (Bitte Vornamen bei deutschen 
Tatverdächtigen nennen.) 

 
4. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung über Ex-Bandido-Mitglieder bei den Hells 

Angels? 
 
 
 
Markus Wagner  
 


